

奔跑开局“走在前” 攻坚突破“再出发”

——镇江中行全力助推镇江经济运行率先整体好转

金融活水赋能项目攻坚突破

助力经济运行率先整体好转

特别报道

近年来,中国银行镇江分行牢牢把握金融工作的政治性和人民性,主动扛起服务国家战略和地方发展的使命担当,践行中银服务“镇合意”十大专项举措,聚焦“八大金融”深耕突破,助力全市金融“血脉”的稳定畅通。



3月7日,镇江中行行长彭成在全市金融服务经济运行率先整体好转暨支持“项目攻坚突破年”工作会上围绕“金链行动”作交流发言。

金融报国

服务实体“排头兵”

2022年,镇江中行累计实现贷款投放484亿元,省辖占比8.5%,授信规模较年初新增110亿元,增速19.34%,同比多增41.2亿元,同比多增规模列全市金融机构首位。自去年全市“金链行动”开展以来,该行作为“镇江产业链重点服务银行”之一,聚焦“五大清单”,精准服务全市重大产业项目融资75.54亿元,列同业首位。

该行服务实体经济的相关工作也得到地方政府及监管机构的高度认可。在3月7日召开的全市金融服务经济运行率先整体好转暨支持“项目攻坚突破年”工作会上,镇江中行行长彭成围绕推进“金链行动”作交流发言。该行还获评2022年镇江市银行业金融机构执行人民银行政策“A类”机构,连续多年获评银行外汇业务合规与审慎经营评估“A类”银行等。

聚焦主业

特色金融“首选行”

奔跑开局“走在前”,攻坚突破“再出发”。今年以来,镇江中行以项目攻坚暨产业强市大会精神为指引,将“八大金融”作为与地方经济共荣共生的重要抓手,深度融入我市“三帆两金一甘露”金融框架,继续攻坚突破、靠前发力。

在去年贷款新增超百亿的基础上,截至3月末,全行本外币贷款余额745亿元,较年初新增65亿元,增速9.5%;普惠金融贷款较年初新增12.5亿元,余额已成功突破百亿;此外,绿色贷款较年初新增18亿元,增速达30%;涉农贷款较年初新增12.8亿元,余额达187.5亿元。

该行充分发挥中行业务全球化、服务综合化的优势,坚定落实稳外贸、助力我市外贸经济发展。2023年3月17日,中国银行镇江分行通过CIPS系统(人民币跨境支付系统)收到一笔来自该行法兰克福分行5.2亿元的跨境人民币汇款。该笔汇款是镇江市一家制造型科技龙头企业,依托中国银行镇江分行从欧洲供应链融资平台获得的跨境供应链人民币融资,也是中国银行与欧洲供应链融资平台合作的跨境供应链人民币融资业务全球首发。

重点布局

金融服务“早行人”

下一阶段,镇江中行将进一步提升五大能力,包括提升政治建设能力、服务实体经济能力、数字化经营能力、全面风险管理能力、企业文化建设能力。积极承接中行江苏省分行关于支持江苏经济运行率先整体好转推出的6000亿元信贷投放计划,围绕“四群八链”重点产业布局,争做金融服务“早行人”。

一是强化战略引领,紧扣产业强市,全力支持重大产业项目。紧盯我市269个重点产业项目,坚持将“首问负责”机制、“项目专班”机制落到实处,争当全市服务实体、融资对接的首选银行,服务企业全生命周期。二是胸怀“国之大者”,聚焦主责主业,加大重点领域信贷支持。抢抓城市更新、园区整合、高新科技、绿色低碳等窗口机遇,围绕“四群八链”重点产业布局,攻坚“10+11+5”开发区主导产业,力争全年贷款余额新增不低于120亿元。三是延伸普惠触角,服务小微企业,持续“增量、降价、提质、扩面”。在普惠贷款余额超百亿的基础上,确保全年普惠增速不低于30%。4月,镇江中行与镇江市文化广电和旅游局签署党建共建暨战略合作协议,双方将进一步强强联手,深入拓展文旅企业信用经济试点成果应用,逐步建立跨地区、跨部门合作机制,探索数据互通、资源共享、行业互融的发展新模式,进一步延伸对小微企业的金融服务触角。四是发挥集团优势,引入多元活水,促进外贸外资稳中提质。一方面,服务“引进来”,包括引入低成本海外资金、为外贸企业“出海抢单”保驾护航等;另一方面,服务“走出去”,为民营企业、龙头企业全球布局提供更多金融支持,稳步扩大贸易外汇收支便利化试点范围。五是丰富产品供给,服务扩大内需,支持恢复和扩大消费。贯彻“以人民为中心”的服务理念,做好保交楼、数字人民币、消费者权益保护、服务新市民等各类“惠民、利民、安民、富民”金融服务。

强信心、鼓干劲、再出发!

在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,镇江中行将深入贯彻落实市委、市政府及总省行战略部署,奋力打好“项目攻坚突破年”金融服务主动仗,在促进自身高质量发展的同时,为推动镇江经济率先整体好转贡献更多金融力量!

(周丽娜 俞佳融)



2023年2月,在中国银行镇江分行营业部建立镇江市首个数字人民币线下应用体验区。



镇江中行和市文广旅局开展党建共建暨战略合作。



3月,中行江苏省分行专业审批人一行走访镇江某建设项目。